ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Ε΄ ΤΑΞΗΣ 
Είδη τριγώνων ως προς τις γωνίες

ΠΑΙΔΙΑ, ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΚΑΛΑ ΤΗ ΘΕΩΡΙΑ ΠΟΥ ΣΑΣ ΕΧΩ ΒΑΛΕΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΓΩΝΙΕΣ ΣΕ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΦΥΛΛΑΔΙΑ

1η ΑΣΚΗΣΗ
Υπολογίστε τις υπόλοιπες γωνίες σε κάθε τρίγωνο και γράψτε το είδος των τριγώνων (ορθογώνιο, αμβλυγώνιο, οξυγώνιο) όπως το παράδειγμα:
 (
ΛΥΣΗ
Η
 μία γωνία είναι 30
⁰
Έχει μια γωνία 90
⁰
 στο κέντρο
 
(το καταλαβαίνουμε από το 
σύμβολο του τετραγώνου
 
που
 δηλώνει ότι η γωνία είναι 
ορθή
.)
 
Για να βρούμε
  την πάνω γωνία, 
 θα χ
ρησιμοποιήσουμε
 
τον τύπο που μάθαμε:
Ό
λες οι γωνίες ενός τριγώνου είναι 180
⁰
Άρα 
θα προσθέσω τις γωνίες που ξέρω
: 90
⁰
+30
⁰
=120
⁰
 
και 
το αποτέλεσμα(120
⁰)
θα το αφαιρέσω από τις 180
⁰
180
⁰
-120
⁰
=
60
⁰
 είναι η γωνία
 που ψάχνουμε να βρούμε.
Ας κάνουμε 
επαλήθευση
: 90
⁰
+30
⁰
+60
⁰
=180
⁰
Η γωνία είναι  
60
⁰
 και το τρίγωνο είναι 
ορθογώνιο
)Παράδειγμα
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ΛΥΣΗ
Η γωνία είναι          και το τρίγωνο είναι
)
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2η ΑΣΚΗΣΗ
α) Κατασκευάστε τα παρακάτω τρίγωνα:
· ένα οξυγώνιο, που η μία γωνία θα είναι 50⁰.
· ένα ορθογώνιο, που η μία γωνία του θα είναι 90⁰.
· ένα αμβλυγώνιο, που η μία γωνία του θα είναι 130⁰.

β) Μετρήστε όλες τις γωνίες από τα τρίγωνα που κατασκευάσατε.

γ) Προσθέστε σε κάθε τρίγωνο τις γωνίες του 
    (πρέπει το άθροισμα να είναι πάντα 180⁰)

Παράδειγμα:
α) Θα φτιάξω ένα οξυγώνιο τρίγωνο που η μία πλευρά είναι 70⁰
1ο Βήμα: Σχεδιάζω τη γωνία με το μοιρογνωμόνιο



                                  70⁰ 


2ο Βήμα: Ενώνω με τον χάρακα τις πλευρές που δεν είναι ενωμένες για να φτιαχτεί το τρίγωνο (η καινούρια πλευρά είναι με μπλε χρώμα)


                                  
 	
                                         70⁰
                               
β) Μετρώ με το μοιρογνωμόνιο τη μία πλευρά του τριγώνου που είναι κάτω





                                       70⁰        42⁰ 

Υπολογίζω την 3η γωνία πάνω, σύμφωνα με ό,τι κάναμε στην πρώτη άσκηση.
70⁰+42⁰= 112⁰ (Προσθέτω τις 2 γωνίες που έχω μετρήσει με το μοιρογνωμόνιο)
180⁰-112⁰ = 68⁰(Το αποτέλεσμα - 68⁰- το αφαιρώ από τις 180⁰) 
Άρα η 3η γωνία είναι 68⁰.
γ) Προσθέτω όλες τις γωνίες για την επαλήθευση: 70⁰+42⁰+68⁰= 180⁰
 (
Να κάνετε επανάληψη
 σ
τις γωνίες αναλυτικά, όπως σας έχω δώσει σε όλα τα φυλλάδια:
ΕΙΔΗ ΓΩΝΙΩΝ (ΟΡΘΗ, ΑΜΒΛΕΙΑ, ΟΞΕΙΑ) 
ΜΕΤΡΗΣΗ ΓΩΝΙΩΝ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΓΩΝΙΩΝ
ΕΙΔΗ ΤΡΙΓΩΝΩΝ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΓΩΝΙΕΣ (ΟΡΘΟΓΩΝΙΟ, ΑΜΒΛΥΓΩΝΙΟ, ΟΞΥΓΩΝΙΟ)
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΡΙΓΩΝΩΝ
)
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